

铃声响起 急救开始



急救装备展示。

近年来,胶州市不断提升急救服务能力,从队伍建设、网络布点、硬件设施和信息化建设等方面精准发力、扎实推进,打造“10分钟急救圈”,打造急救服务“最后一公里”。

急救站(点)广泛分布

按照“统筹规划、整合资源、合理配置”原则,胶州市在急救空白区域探索设立急救点,使急救端口进一步前移,急救半径进一步缩小。目前,胶州市设立18处急救点,发生突发情况时,附近急救点的志愿者可迅速前往施救,并无缝对接120急救团队,构建起多层次急救网络体系,为院前急救提速增效。设立急救站(点)前,救助一个急救空白区域的病人至少需要20分钟,现在仅需10分钟甚至更短时间,就能让病人得到及时救治,实现“救护车未到,急救先行”。

AED急救快人一步

胶州市在人口密集的公共场所开展心脏骤停“救命神器”——自动体外除颤仪(AED)安装试点工作。设备配备定位系统,实现线上线下互联,市民拨打120急救电话即可获取距离自己最近的AED所在的位置信息。

“我们鼓励全市医务人员成为志愿者,掌握AED操作技能,并面向全社会开设培训课程,原则上每个AED配置点位至少培训5名工作人员,保障突发情况时进行急救。”市急救中心主任陈蕾说。AED操作培训工作由市急救中心牵头开展,考核通过人员将取得“市民健康教育培训证书”或“院前急救上岗证”,成为急救志愿者。目前,全市已有20台AED设备投入使用,完成培训200余人。胶州市将加速推进AED设备投放工作。

急救系统精准调度

“以前要等到120急救人员抵达现场之后,才开始进入急救时间,而现在,市民拨打120电话后,就进入了急救时间。”陈蕾介绍,急救优先调度系统(MPDS)根据患者症状分级情况,自动选择调度距离最短、调度用时最少、实施项目最适宜的医疗资源进行救援。在救护车到达之前,中心调度员可在MPDS指导下向呼救人员询问患者情况,MPDS依据患者病情作出及时、专业的医学指导,弥补从拨打120到急救车到达之前的时间空白,使急救工作“节点前移”,实现“铃声响起,急救开始”的急救模式,最大程度提高救治成功率。 张超 吴昊

■相关新闻

奔走于胶州城乡的卫健志愿者



卫健志愿者走访家庭。

“请戴好口罩。”“请保持一米安全距离。”“请出示健康码和行程码。”胶州市“阳光卫健”志愿者疫苗接种小分队队员们不厌其烦地向前来接种疫苗的人群提醒。他们身穿红色马甲,在疫苗接种点奔波忙碌,协助医护人员对前来接种的群众进行引导、维持现场秩序,为接种者答疑解惑、帮助接种者顺利完成疫苗接种。

在胶州市,像这样的志愿服务队共有27支,包括1200余名志愿者。他们出现在医院门诊、病房、敬老院、学校、企业……从社区、街道到田间地头,都有“红马甲”的身影。为深入推进“健康科普专家下基层”活动,由各级健康科普专家组成的健康科普“特遣队”,立足基层、面向群众,广泛开展中医知识科普讲座、健康教育宣讲等志愿服务。他们辅助各级医疗机构在辖区内开展健康咨询、疾病

预防宣传、膳食营养指导等现场活动,线上录制“胶”您健康”科普视频30余期,让市民知晓健康知识、养成健康习惯、乐享健康生活。

为把优质医疗服务送到群众身边,由多科室专家组成的义诊团,当起义诊服务“排头兵”。他们下沉基层,深入街道、社区,为居民提供诊疗服务、进行免费体检,并针对个人健康状况进行指导,提升居民健康素养水平,切实为群众办实事、解难题。

在为群众提供文明引导、关爱空巢老人、关心特殊人群、普及健康知识、开展主题活动等7大类15项服务基础上,“阳光卫健”志愿者们不断创新志愿服务形式,结合群众需求,以项目为引领,以专家队伍为依托,默默帮助胶州市群众构筑健康生活。 张超 吴昊

2021年胶州市高中教学工作会议召开 表彰83名教学能手13名优秀班主任

11月19日上午,2021年胶州市高中教学工作会议在胶州市初级实验中学召开,胶州市教育和体育局班子成员参加会议。

会议对教学管理先进学校、优秀校长、特殊贡献单位、83名教学能手、18名优秀备课组长、13名优秀班主任进行了表彰。实验中学、第三中学、第一中学、第二中学、第四中学有关代表依次做了典型发言。

胶州市教育和体育局党组书记、局长、市委教育工委常务副书记马加波从教育质量稳步提升、多元育人成效见效、特色办学持续夯实等方面,总结一年来高中教学工作取得的成绩,并剖析了面临的困难与挑战。

针对高中教育下一步发展,马加波要求,要强化安全管理,落实校园安全主体责任,保障师生安全,守牢底线,不越红线;要持续提升教育质

量,围绕“安全、质量、特色、卓越”的发展目标,因材施教、多元育人,关注每一个孩子,让每个孩子都成才;要规范学校管理,贯彻落实好“五项管理”,保障学生作息,提高课堂教学效率;要深化干部队伍建设,努力造就一支政治过硬、品德高尚、业务精湛、治校有方的校长队伍;要提升教师队伍素质,强化师德师风建设,不断加强自身学习,做

有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师;要发挥教研室引领作用,切实履行“研究、引领、服务、创新”职能,加强研究,精准指导,紧密沟通、服务学校教学。

马加波勉励全体高中教师,要勇于改革创新,锐意进取,为建成教育体育强市做出新的更大贡献。

刘静 李守叶

三校携手,胶州市第六中学教育集团成立

11月19日下午,胶州市第六中学教育集团成立仪式在胶州六中举行。据了解,六中教育集团中,六中为核心校,十九中和二十一中为成员校。

成立仪式上,胶州市教育和体育局党组书记、局长、市委教育工委常务副书记马加波,阜安街道党

工委副书记、办事处主任王宏杰,阜安街道办事处主任王萍,胶西街道办事处副主任李德露,六中、十九中、二十一中干部教师代表及部分学生家长参与。

仪式上,相关负责人宣读了《集团化办学合作协议》,明确六中为核心校,十九中和二十一中为成员校。三所

学校校长分别作表态发言并签订集团化办学协议。

王宏杰表示,阜安街道办事处将一如既往、不遗余力地支持第六中学教育集团有序、科学、高效发展,推动优质教育资源向农村学校延伸、向薄弱学校延伸、向基础教育延伸,努力使集团效应最大化、最优化。

马加波要求,要牢固树立“集团一盘棋”的思想,积极发挥好核心校优质教育资源“倍增效应”,用改革的“冲击钻”激发成员校的内在动力。希望十九中、二十一中做到“真学、真懂、真信、真用”,持续提升学校精细化管理水平,全面提升教育教学质量。

刘静 李守叶

